

班主任送上“时光信件”，学生回赠“手印之礼”，师生情谊双向奔赴

最后一次高三班会，抽泣声掌声交织

“孟老师，这是我们全班送给您的礼物！”5月26日，长沙市麓山滨江实验学校G2212班的最后一节班会课上，学生们为班主任孟庆圆送上特别谢礼的纪念册——每一页都印着同学们的手印，旁边写满真挚的留言，孟庆圆则将两年前学生们写给自己的信放在每个同学手中。

孟庆圆翻开纪念册，同学们展开信纸，短暂的沉默中大家都红了眼眶。教室里抽泣声与掌声交织，将深厚的师生情谊定格在这一刻。

信纸封存青春，寄语未来

“我们班刚升入高二的时候，我让每个人写一封信给两年后的自己，写下目标、困惑以及对未来的憧憬，想让大家对自己的高中生活有一个初步的规划。”孟庆圆说，“希望他们在毕业之前再打开这封信，回顾一下这两年的生活是否违背自己的初心。”

“有的同学写得很认真，有的则是以开玩笑的口吻写下的。”孟庆圆回忆，这些信件被统一存放，由他保管，并在最后一节班会课上，送到每一位同学手中。

收到来自过去的信，有的同学不好意思地笑了，有的红了眼眶。在纸张摩挲声中，信纸缓缓展开，熟悉又陌生的字迹，瞬间将大家拉回两年前那个满怀憧憬的午后。

“这封信不仅是约定，更是成长的路标，指引我一步步靠近目标。”学生王辕说。

“因为我是历史老师，希望同学们通过这样与‘过去的自己’相遇的形式，提醒自己做好今天的点滴。现在做好的记录，就是未来的历史。”孟庆圆说。

手册凝聚感恩，双向奔赴的师生情谊

孟庆圆没想到，最后一节班会课上，同学们也为他准备了惊喜。学生们突然集体起立，展开了一本纪念册，封面上写着“2212与孟老师的专属回忆”。

“特别惊喜，也非常感动。同学们很用心地为我准备礼物，这个纪念册是我最独特的回忆。”孟庆圆捧着纪念册，手指轻轻抚过一个个彩色手印，“同学们在自己的手印旁边写下了对我的祝福，每一句话都让我感到温暖。”

“我们想用最特别的方式，把回忆都‘按’在这本册子里，感谢孟老师对我们的陪伴和指导。”学生黄文中说。

孟庆圆声音有些哽咽，“看着这些手印，就像看到了孩子们这3年的成长轨迹。希望他们步入大学乃至走向社会，能够不忘初心、走好每一步。”

两年前的信件，是青春对未来的期许；彩色手印与祝福，是成长对陪伴的回应。在这场双向奔赴的师生情谊中，最动人的不是形式，而是那份始终未改的真心。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 高煜棋 通讯员 刘艺博

▼班主任孟庆圆与同学们合影。 受访者 供图



迷路弟弟被特警找回，7岁哥哥敬礼致谢



扫码看视频

三湘都市报5月27日讯

暮色初临的东方红广场，晚风裹挟着归家行人的步履。5月25日19时，流动的人潮中，一个无助的身影引起了长沙市公安局岳麓特巡警大队民警周晶的注意。小男孩额发被汗水浸透，手指紧攥着衣角，神情慌张。

“小朋友，是不是找不着家人了？”周晶询问后得知，男孩与家里人一同外出，由于疏忽走散，独自在街头寻找了几十分钟。

看着男孩一脑门的汗，周晶将其带上警车暂时安顿，迅速驾驶铁骑寻找男孩的家人。

十余分钟后，特警快警平台值守工作人员发现一名白衣女子正在附近焦急地打电话，上前询问得知，正是迷路男孩的妈妈。

“你去哪里了呀，我和哥哥都急坏了！”看到孩子安然无恙，孩子母亲连连道谢。一旁7岁的哥哥突然挺直后背，右手五指并拢抵住太阳穴，向特警队员敬礼致谢。正要转身的民警怔了片刻，立即抬起右臂回礼。四目相对，目光灼灼如星。

■文/视频 全媒体记者 项炜 通讯员 谭怡里

外卖小哥捡到一袋现金，警民携手找到失主



扫码看视频

三湘都市报5月27日讯

“我们凌晨接到报警，一名外卖骑手捡到一编织袋现金……”5月27日，邵阳武冈市公安局民警李晓亮向记者讲述了前几日的一次接处警，为拾金不昧的外卖小哥唐明承点赞。

5月23日凌晨1时42分，武冈市公安局110指挥中心接到一通急促的报警电话。报警人唐明承是一名美团外卖骑手，送餐途中路过武冈市同保路与广场路交叉口，发现路边有一个鼓鼓囊囊的编织袋。凑近一看，里面装满了用橡皮筋整整齐齐捆着的一元现金，目测有近万元。“失主肯定急坏了。”唐明承没有丝毫犹豫，立即拨打110报警求助。

接警后，武冈警方迅速反应，邵阳快警武冈二号平台的民辅警第一时间赶到现场。经过仔细清点，编织袋内共有9500元现金，均为面值一元的纸币。民警对唐明承拾金不昧的行为称赞道：“您这‘第一棒’接得漂亮，我们一定竭尽全力找到失主。”

武冈警方刑侦大队与城区各派出所迅速启动协同作战模式，经过数小时排查，锁定凌晨收摊归家的小吃摊主段女士。此时，段女士也正因丢失现金心急如焚地拨打报警电话。

当日14时许，段女士在公安局看到了熟悉的编织袋。经清点，9500元现金分文不少。原来，段女士深夜收工时，将攒下的零钱装在三轮车后斗，转弯时由于后斗挡板意外弹开，导致钱袋滑落。失而复得，激动的段女士通过警方联系到唐明承，表达了诚挚的感谢。



小吃摊主段女士领回遗失的近万元辛苦所得。 通讯员 供图

■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 刘毅 刘峰